
Nr. 16.
Opłata pocztowa uiszczona ryczałtem.

Warszawa, dnia 12 czerwca 1929 r. Rok XI.

DZIENNIK URZĘDOWY
MINISTERSTWA SKARBU.

Cena numeru poiedyńczego 75 gr., z przesyłką zwyczajną 90 gr., poleconą 1 zł. 40 gr.
Prenumerata kwartalna 6 zł. Cena ogłoszeń za tekstem od wiersza 1 mm szpalty re­
dakcyjnej 40 gr„ tabelaryczne i cyłrowe 80 gr. Materjał redakcyjny oraz ogłoszenia, któ­
re na mocy przepisów obowiązujących podlegają opublikowaniu w „Dzienniku Urzędowym Mini­
sterstwa Skarbu'*, należy kierować do Administracji, Rymarska 3, Tel. redakcji Min. Sk. 151-67,

tel. Administracji Min. Sk. 84-26.
Za terminowy druk ogłoszeń Administracja nie odpowiada. Konto czekowe w P. K. O. Nr. 30305.

TREŚĆ Przeksy ogólne. 170. Okólnik L. vI.501/4/29 w sprawie podatków pośrednich i opłat monopolowych, pohieranych 
przez Urzędy Celne od artykułów, przywożonych z zagranicy

Organizacja władz; 171. Rozporządzenie Ministra Skarhu z dnia 25.11. 1929 r.. wydane w poroz. z Ministrem 
Przcm. i Handlu oraz Min. Spr. Wewn. w sprawie utworzenia Urzędu Celnego w Nowem nad Wisłą.

Podatki bezpośrednie: 172. Okólnik L. D.V.3668/4/29 z dnia 11.V. 1929 r w sprawie nawozów sztucznych. 173. 
Okólnik L. D.V.8593/4/29 z dnia 23.V. 1929 r. w sprawie składów aptecznych, zajmujących się wywoływaniem 
klisz i kopiowaniem fotografji.

Podatki konsumryjne: 174. Okólnik L. D.VI.517/KT/29 z dnia 27.V. 1929 r. w sprawie wadliwych zatyczek w przy­
rządach kontrolnych „Siemensa".

Monopol Tytoniowy: 175. Rozporządz. Min. Skarbu z dnia 6.V. 1929 r. w sprawie ustanowienia cen detaliczne] 
sprzedaży cygar w mniejszych opakowaniach.

Przepisy celne: 176. Rozporządz. Ministrów: Skarbu, Przem. i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 16.V. 1929 t. o usta­
nowieniu ulgi celnej na nasiona drzew iglastych. 177. Rozporz. Ministrów: Skarbu, Przrm. i Handlu oraz Rol­
nictwa z dnia 22.IV. 1929 r. o uzupełnieniu rozporządz. z dnia l.VII. 1927 r. w sprawie zwrotu ceł przy w y­
wozie wytworów hutniczych walcowanych oraz niektórych wyrobów metalowych. 178 Okólnik Ministerstwa 
Skarbu L. D.IV./674/3/29 w sprawie certyfikatów na stal szlachetną. 179. Okólnik Ministerstwa Skarbu 
L. D.IV.709/3'29 w sprawie przywozu z zagranicy paszy objętościowej.

Przepisy O instytucjach bankowych: 180. Rozporządz. Min. Skarbu z dnia 16.IV. 1929 r. o zmianie statutu Banku 
Gospodarstwa Krajowego.

Przepisy ogólne.

170.

OKÓLNIK L. D. VI 501/4/29.

W  sprawie podatków pośrednich i opłat monopo­
lowych, pobieranych przez Urzędy Celne od arty­

kułów, przywożonych z zagranicy.

Do W ydziałów  IV wszyslkich Izb Skarbowych, do 
W ydziału Skarbowego W ojew ództw a Śląskiego 
w Katów icach, do Dyrekcji Polskiego M onopolu 
Tytoniowego do Dyrekcji Państwowego M ono­

polu Spirytusowego.

Przypomina się treść okólnika Ministerstwa 
Skarbu z dnia 24 maja 1928 roku L. D. IV. 2709.1.28

do Dyrekcji Ceł w  sprawie podatków pośrednich 
i opłat m onopolowych wpłacanych do Kas Urzę­
dów celnych, przesłanego w odpisie za 
L. D. VI. 667. 4. 28.

W okólniku tym Departament Ceł, mając na 
względzie wymagania okólnika swego z dnia 
30.IX. 1927 r. L. D. C. 3500. IV. 27 (Dz. Urz. Min 
Sk. Nr. 27 poz. 291 z 1927 r.) w sprawie zaracho- 
wywania pobieranych przez urzędy celne docho-1 
dów innych władz i urzędów niecelnych na sumy 
obrotow e, a z drugiej strony licząc się z tem. że 
Izby Skarbowe (W ydziały IV) muszą mieć dane 
nie tylko o sumach podatków pośrednich i opłat 
m onopolowych pobranych przez Kasy urzędów 
ce ’ nych, lecz również o rodzaju, ilości, wadze, 
objętości artykułów opodatkowanych i zastosowa­
nej stopie podatkowej, zarządził, aby przy uiszcza­
niu w urzędach celnych podatków pośrednich 
i opłat m onopolowych od przywożonych z zagrani­
cy wina, p.wa, cukru, drożdży, tytoniu, spirytualji
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i t. p. strony każdorazowo składały Kasom urzę­
dów  celnych oddzielne deklaracje płatnicze na te 
wpływy z wyszczególnieniem na odwrotnej stro­
nie deklaracji wszystkich niezbędnych danych sta- 
inowiących podstawę naliczenia tych wpływów. 
Urzędy Celne sprawdzają wymienione na odwrot­
nej stronie deklaracji płatniczych dane z dow oda­
mi celnemi, a po upływie miesiąca dołączają 
wspomniane deklaracje płatnicze do przesyłanych 
Kasom skarbowym zawiadomień o przyjętych 
przez Kasy urzędów wpływach podatków p o ­
średnich i opłat monopolowych.

W  końcu Departament Ceł we wspomnia­
nym okólniku dodaje, że ponieważ powołane w y­
żej rozporządzenie L. D. C. 3500. IV 27 weszło 
w życie od 1 kwietnia 1927 roku, należy dostar­
czyć odnośnym Kasom skarbowym względnie 
Izbom Skarbowym, wślad przesłanych zawiado­
mień o wpływach podatków pośrednich i opłat 
monopolowych, również wszystkie dane, stano­
wiące podstawę ich naliczenia od sprowadzon /ch  
z zagranicy od dnia 1 kwietnia 1927 r. artykułów, 
wymienionych w Dz. 6 § 11 i w Dz. 11, 12, 13 i 15 
budżetu dochodow ego Ministerstwa Skarbu.

Omówiony wyżej okólnik Departamentu Ceł 
L: D. IV. 2709. I. 28, wydany w porozumieniu 
z Departamentem A kcyz i M onopolów, ujmuje 
wyczerpująco sprawy, obchodzące tak IV W ydzia­
ły Izb Skarbowych względnie W ydział Skarbowy 
Śląskiego Urzędu W ojewódzkiego, jak i Dyrekcje 
M onopolów  Tytoniowego i Spirytusowego, otrzy­
mując bowiem wraz z dokumentami kasowemi 
oddzielne deklaracje poszczególnych płatników 
podatków pośrednich i opłat m onopolowych od 
artykułów sprowadzanych z zagranicy, W ydziały 
IV Izb Skarbowych będą mogły sprawdzić je co 
do właściwości naliczeń, nadto posiądą szczegóło­
we dane co do rodzaju, ilości, wagi lub objętości 
tych artykułów, przez kogo zostały sprowadzone 
i dokąd skierowane.

Nadmienia się, że te Izby Skarbowe, które 
w przedłożonych przy sprawozdaniu wzór Nr. 24 
o należnościach i wpływach z podatków pośred­
nich i opłat monopolowych za marzec r. b. wyka­
zach szczegółowych wzór Nr. 20 nie wypełniły 
lub wypełniły niedostatecznie rubrykę 11-tą da- 
nemi o ilościach opodatkowanych w roku budże­
towym 1928/29 artykułów i o zastosowanej stopie 
podatkowej, obowiązane są wymienione dane 
przedłożyć to dodatkowo.

Warszawa, dnia 27 maja 1929 r.
Kierownik Departamentu:

(— ) A. Krahelski.

Organizacja władz.
171.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU
z dnia 25 lutego 1929 r. 

wydane w porozumieniu z Ministrem Przemysłu 
i Handlu oraz Ministrem Spraw Wewnętrznych 
w sprawie utworzenia Urzędu Celnego w Nowem 

nad Wisłą.
Na zasadzie postanowień art. 4 ustawy z dnia 

31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­

sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80 poz. 777 z 
24 r.) zarządza się, co następuje:

§ 1.
W  okręgu administracyjnym Dyrekcji Ceł w 

Poznaniu tworzy się na dotychczasowej drodze 
ubocznej Nowe-Gr. Nebrau Urząd Celny w No­
wem nad Wisłą. W  związku z tem, dotychczaso­
wa droga uboczna Nowe-Gr. Nebrau staje się 
drogą celną.

§ 2 .

Urzędowi Celnemu w Nowem nad W isłą na­
daje się pełne uprawnienia urzędów celnych dru­
giej klasy.

§ 3.

Rozporządzenie niniejsze wchodzi w życie z 
dniem ogłoszenia.

Minister Skarbu:
(— ) G. Czechowicz.

Minister Przemysłu i Handlu:
(— I E. Kwiatkowski.

Minister Spraw W ewnętrznych:
(— ) Sławoj Składkowski.

(Montor Polski Nr. 121 z dn. 28 maja 1929 r. 
poz. 300).

Podatki bezpośrednie.

172.

OKÓLNIK L. D. V. 3668/4

Do wszystkich Izb Skarbowych i Śląskiego Urzędu 
W ojew ódzkiego (W ydział Skarbowy) w Katowi­

cach.

Nawozy sztuczne należy zaliczyć do surow­
ców  niezbędnych do rozwoju rolnictwa, do któ­
rych mają zastosowanie postanowienia ustępu b) 
art. 7 ustawy z dnia 15 lipca 1925 r. o państwo­
wym podatku przemysłowym (Dz. U. R. P. Nr. 79 
poz. 550) przy obrotach dokonywanych przez sa­
moistne przedsiębiorstwa handlowe przy hurtowej 
sprzedaży, przedsiębiorstwa skupu zawodowego 
oraz samostne przedsiębiorstwa wykonywania do­
staw.

O Dowyższem zarządzeniu należy zawiadomić 
władze podatkowe I instancji z tem, że ma ono 
zastosowanie do obrotów, osiągniętych począwszy 
od 1 stycznia 1929 r.

Warszawa, dnia 11 maja 1929 r.
Kierownik Ministerstwa Skarbu:

(— ) Ignacy Matuszewski.



Nr. 16. Pozycje 173— 175. 171

173.

OKÓLNIK L. D. V. 8593/4 

Do Pomorskiej Izby Skarbowej w Grudziądzu.

Na sprawozdanie z dnia 20 października 
1928 r. Nr. 11. 20151/28 przy zwrocie załączników 
Ministerstwo Skarbu zawiadamia, że składy 
apteczne, zajmujące się wywoływaniem klisz i ko- 
pjowaniem fotografji, wininy nabywać odrębne 
śwadectwa przemysłowe w zależności od ilości 
zatrudnionych przy tem zajęciu osób, zgodnie 
z częścią II lit. C rozdział XIX załącznika do 
art. 23 ustawy z dnia 15 lipca 1925 r. o państwo­
wym podatku przemysłowym (Dz. U. R. P. Nr. 79 
poz. 550).

O powyższej decyzji należy zawiadomić Izbę 
Przemysłowo-Handlową w Grudziądzu.

W arszaw a, dnia 23 maja 1929 r.

Dyrektor Departamentu.
( _ )  W. Kaszko.

M INISTERSTW O SKARBU 
L. D. V. 8593/4.

Do wszystkich Izb Skarbowych i Śląskiego Urzędu 
W ojew ódzkiego w Katowicach.

Do wiadomości i zastosowania.
Warszawa, dnia 23 maja 1929 r.

Dyrektor Departamentu:
(— ) W. Koszko.

Podatki konsumcyjne.

174.

OKÓLNIK L. D. VI 517/K.T./29

w sprawie wadliwych zatyczek w przyrządach 
kontrolnych „Siemensa" uszczelnionych, wyrobu 

firmy „Gebr, Siemens et C°“ w Berlinie.

Do wszystkich Izb Skarbowych —  W ydział IV 
i do W ydziału Skarbowego Śląskiego Urzędu W o­

jewódzkiego w Katowicach.

Na skutek sprawozdania Łódzkiej Izby Skar­
bowej, Komitet Techniczny przy Departamencie 
A kcyz i M onopolów  dokonał badania zatyczek 
do płaszczy cynkowych w przyrządach kontrolno- 
mierniczych uszczelnionych wyrobu firmy „Gebr. 
Siemens et C°‘‘ , przyczem stwierdził, że główki 
zatyczek są wkręcone na krótkich gwintach i m o­
gą być odkręcone, o ile nie były zlutowane na 
twardo mosiądzem.

Ponieważ dotychczasowy sposób zabezpiecze­
nia wymienionych zatyczek przez nałożenie jed­
nej plomby na ich końcu nie zabezpiecza zamknię­

cia płaszcza cynkowego, poleca się zarządzić prze­
róbkę powyższych zatyczek we wszystkich go­
rzelniach, w których są ustawione uszczelnione 
przyrządy kontrolno-miernicze „Gebr. Siemens 
et C"‘ ‘ , w sposób następujący:

Bezpośrednio pod główką należy w zatyczce 
wywiercić dziurkę o średnicy 3 mm. oraz dwie ta­
kież dziurki dodatkowe na zatyczce, jedną w od­
daleniu 20 mm od wywierconej dziurki pod głów ­
ką, a drugą w oddaleniu 20 mm od obecnie istnie­
jącej na końcu zatyczki, otrzymując w ten sposób 
dwie pary dziurek na zatyczce. Po nałożeniu za­
tyczek na płaszczu cynkowym przez uszka tegoż 
płaszcza okaże się, że jedna para uszek znajdzie 
się pomiędzy dwoma dziurkami pod główką 
zatyczki, zaś druga para uszek pomiędzy dwoma 
dziurkami na końcu zatyczki.

Każdą zatyczkę należy zabezpieczać dwoma 
plombami, przewlekając szpagat oddzielnie przez 
obie górne dziurki i oddzielnie przez obie dolne 
dzurki w zatyczce.

Podany sposób zabezpieczenia należy zasto­
sować przy wszystkich uszczelnionych przyrzą­
dach kontrolnych bez względu czy są widoczne 
ślady lutowania główki na twaro, czy nie.

Jednocześnie należy zarządzić, by pręty, ścią­
gające skrzynię żelazną, tak w przyrządach 
uszczelnionych, jak i wogóle we wszystkich syst, 
Siemensa, były zabezpieczone plombami, których 
sznurki winny być przewlekane przez dziurkę, 
wywierconą w główce pręta, tudzież przez dziur­
kę na końcó pręta i w skrzydełkowej nakrętce, 
gdyż dotychczasowy gdzieniegdzie praktykowany 
sposób nakładania plomb tylko na końcu pręta 
i w skrzydełkowej nakrętce nie daje pewności na­
leżytego zabezpieczenia.

Warszawa, dnia 27 maja 1929 r.
Kierownik Departamentu:

(— ) A. Krahehki.

Monopol tytoniowy.

175.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 6 maja 1929 r.

w sprawie ustanowienia cen detalicznej sprzedaży 
cygar w niniejszych opakowan.ach.

Na podstawie art. 17 ustawy z dnia 1 czerwca 
1922 r. o monopolu tytoniowym (Dz. U. R. P. 
Nr. 47, poz. 409) zarządzam co następuje:

§ 1. Ceny detalicznej sprzedaży cygar uza­
leżnia się od wielkości opakowania. W  związku 
z tem ustanawia się następujące ceny detalicznej 
sprzedaży cygar:



172 Pożycie 176— 177. Nr. 16.

A. Cennik wyrobów taryfy ogólnej

C y g a r a :

G
ru

pa

M a r k a

C e n a z a c  y  g ? r a

w opakowa­
niu zasadni-

czem

w sprzedaży 
na sztuki 

bez opakow. 
za sztukę

w opakowa­
niu po

sztuk Zł. gr- Zł. gr- sztuk Zł. gr-

I Pro Patria . 2 5 30 l 20 5 6 7 5
II El Aliento . 2 5 2 5 — l — 5 5 7 5

III Książę Józ*f 2 5 21 2 5 8 5 5 5 —
IV Ratuszowe . 2 5 1 8 7 5 7 5 10 8

Sprzedaż cygar na sztuki jest dozwolona tyl­
ko z opakowań zasadniczych i większych od za­
sadniczych.

Sprzedaż cygar w opakowaniach mniejszych 
od zasadniczych jest dozwolona tylko całemi opa­
kowaniami

B. Cennik wyrobów specjalnych.

C y g a r a :

M a r k a

C e n a  z a  c y g a r a

w opakowa­
niu zasadni- 

czem

w sprzedaż} 
na sztuk) 

bez opakow 
za sztukę

w opakowa­
niu po

sztuk j Zł g- Zł. |gr. sztuk Zł gr.

R e g a lia .............
D e lic ia s .............

10
10

26
23 —

1
2 60 
2 30

2
2

1
5 : 85 
5 25

Sprzedaż cygar na sztuki jest dozwolona tyl­
ko z opakowań zasadniczych i większych od za­
sadniczych.

Sprzedaż cygar w opakowaniach mniejszych 
od zasadniczych jest dozwolona tylko całemii opa­
kowaniami.

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski.

(Dz. U. R. P. z dnia 3 czerw ca 1929 r. Nr. 38, 
poz. 335).

Przepisy celne.

176.

ROZORPZĄDZENIE MINISTRÓW: 

Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa

z dnia 16 maja 1929 r.

o ustanowieniu ulgi celnej na nasiona drzew 
iglastych.

Na podstawie art. 7 punkt b) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co następuje:

j§ 1. Przy przywozie z zagranicy nasion 
drzew iglastych (poz. taryfy celnej 62 p. 9a —  Dz. 
U. R. P. z 1924 r. Nr. 54, poz. 540) może być za 
każdorazowem pozwoleniem Ministerstwa Skarbu 
stosowane cło ulgowe, wynoszące 20% cła nor­
malnego.

W  stosunkach z państwami, które będą podle­
gały postanowieniom rozporządzenia z dnia 25 
stycznia 1928 r. w sprawie ceł maksymalnych (Dz. 
U. R. P. Nr. 9, d o z . 66), cło ulgowe będzie wyno­
siło 20% cła maksymalnego.

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia i obowiązuje do dnia 31 ma­
ja r. b. włącznie. Ma ono zastosowanie również 
do przesyłek nasion drzew igilastych, zgłoszonych 
do odprawy celnej, począwszy od dnia 1 maja 
1929 r.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski.

Minister Przemysłu i Handlu:
(— ) E. Kwiatkowski.

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. U. R. P. z dnia 29 maja 1929 r. Nr. 36, 
poz. 326).

177.

ROZPORZĄDZENIE

Ministrów: Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz
Rolnictwa

z dnia 22 kwietnia 1929 r.

o uzupełnieniu rozporządzenia z dnia 1 lipca 
1927 r. w sprawie zwrotu ceł przy wywozie wy­
tworów hutniczych walcowanych oraz niektórych 

wyrobów metalowych.

Na podstawie art. 7 punkt d) ustawy z dnia 
31 lipca 1924 r. w przedmiocie uregulowania sto­
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sunków celnych (Dz. U. R. P. Nr. 80, poz. 777) za­
rządza się co  następuję:

§ 1. Paragraf 1 rozporządzenia Ministrów: 
Skarbu, Przemysłu i Handlu oraz Rolnictwa z dnia 
1 lipca 1927 r. w sprawie zwrotu ceł przy w yw o­
zie wytworów hutniczych walcowanych oraz nie­
których wyrobów metalowych (Dz. U. R. P Nr. 63, 
poz. 561) w brzmieniu nadanem mu rozporządze­
niem z dnia 6 sierpnia 1928 r. (Dz. U. R. P. Nr. 76, 
poz. 681), uzupełnia się dwoma dalszemi punkta­
mi, a mianowicie dodaje się:
,,24) rury żelazne i stalowe 

spawane lub ciągnione 
o średnicy wewnętrznej 
do 321 mm. z wyjątkiem 
rur wiertniczych . Zł 2.50 od 100 kg.

25) rury-przewody z blachy 
żelaznej lub stalowej 
wyginanej i spawanei o 
grubości powyżej 4 mm. i 
średnicy powyżej 500 mm. ,, 5.40 ,, 100 kg.“

§ 2. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie 5-go dnia po ogłoszeniu.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) 7gnący Matuszewski.

Minister Przemysłu i Handlu:
(— ) E. Kwiatkowski.

Minister Rolnictwa:
(— ) K. Niezabytowski.

(Dz. Ust. Nr. 37 z dn. 31 maja 1929 r. poz. 330).

178.

OKÓLNIK MINISTERSTWA SKARBU
D. IV. 674/3/29

z dnia 10 maja 1929 r.

w sprawie certyfikatów na stal szlachetną.

Do wszystkich Dyrekcyj Ceł, Polskiego Inspekto­
ratu Ceł w Gdańsku, oraz do wszystkich urzędów 

celnych.

I) W  uzupełnieniu okólnika z dnia 10 w rze­
śnia 1928 r. D.IV.1041.3.28, („M onitor Polski" 
Nr. 214 1928, poz. 493 i Dzień. Urzędowy Min. Sk. 
Nr. 28/1928, poz. 329) zawiadamia się, że certyfi­
katy na stal szlachetną, wystawiane przez upo­
ważnione do tego zakłady w myśl postanowień 
traktatowych, umieszczonych w IV Protokóle D o­
datkowym do Konwencji Handlowej między Rze- 
cząpospolitą Polską a Republiką Czechosłowacką 
(„M onitor Polski" Nr. 174/1928, poz. 356 i „Dzień. 
Urzęd. Min. Sk.“ Nr. 31/1928, poz. 352), do 
poz. 140, uwaga 5 i poz. 151 p. 2, uwaga 2 polskiej 
Taryfy Celnej —  wolne są od wizy konsularnej.

Certyfikaty te mogą być dołączone do świa­
dectw pochodzenia lub też umieszczone na od­
wrotnej stronie tego świadectwa.

II) Do wystawiania wymienionych w ustępie I 
certyfikatów na stal sklachetną, pochodzenia au- 
strjackiego, uprawnioną została instytucja pod 
nazwą: „Versuchsanstalt der Technischen Hoch- 
schule" w Wiedniu.

Dyrektor Departamentu:
(— ) Dr. Rosiński.

(Monitor Polski Nr, [24 z dn. 1 czerwca 
1929 r. poz. 307).

179.

OKÓLNIK MINISTERSTWA SKARBU
D IV./709/3/29

w sprawie przywozu z zagranicy paszy 
objętościowej.

Do wszystkich Dyrekcyj Ceł, Inspektoratu Ceł 
w Gdańsku, o^az do wszystkich urzędów celnych,

Przywóz i tranzyt paszy objętościowej (sło­
my, siana, sieczki) z obszarów Związku Socjali­
stycznych Republik Rad, Łotwy i Litwy jest za­
broniony, w myśl § 1 pkt. 3 rozporządzeń.a Mi­
nistra Rolnictwa z dnia 24 marca 1928 r. (DURP. 
Nr. 42/1928, poz. 411).

Przywóz i tranzyt wymienionej wyżej paszy 
objętościowej z wszystkich innych państw jest 
zabroniony, jak to orzekło Ministerstwo Rolni­
ctwa, w myśl § 11 rozporządzenia o zwalczaniu 
zaraźliwych chorób zw ierzęcych (DURP. 
Nr. 77/1927, poz. 673).

W obec tego przywóz i tranzyt paszy obję­
tościowej (słomy, siana, sieczki) może być do­
puszczony przez urzędy celne tylko za specjal- 
nem pozwoleniem Ministerstwa Ralnictwa i na 
warunkach w tem pozwoleniu określonych.

Dyrektor Departamentu:
(— ) Dr. Rosiński.

(Monitor Polski Nr. 124 z dn. 1 czerwca 
1929 r. poz. 308).

Przepisy o instytucjach 
bankowych.

180.

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA SKARBU

z dnia 16 kwietnia 1929 r. 

o zmianie statutu Banku Gospodarstwa Krajowego.

Na podstawie art. 2 i 24 rozporządzenia Pre­
zydenta Rzeczypospolitej z dnia 30 maja 1924 r. 
(Dz. U. R. P. z 1924 r. Nr. 46 poz. 477) oraz zgodnie 
z § 108 statutu Banku Gospodarstwa Krajowego 
(Dz. U. R. P. z 1924 r. Nr. 46, poz. 478) zarządzam 
co następuje:
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§ 1. § 73 statutu Banku Gospodarstwa Kra­
jowego otrzymuje następujące brzmienie:

„Z  czystego zysku Banku, obliczonego co ­
rocznie w myśl postanowień prawa handlowego, 
t. j. po odliczeniu na amortyzację, Rada może 
przeznaczyć za zgodą Ministra Skarbu odpo­
wiednie sumy na zasilenie istniejących lub tworze­
nie nowych funduszów rezerwowych Banku, na 
utworzenie lub zasilenie specjalnych funduszów 
mających na celu popieranie działalności nauko­
wej i organizacyjnej z dziedziny przemysłu, handlu 
i rolnictwa oraz funduszów na inne cele publiczne, 
wreszcie na nagrody pieniężne dla członków Dy­
rekcji i personelu Banku oraz innych osób, pow o­
łanych do pracy w Banku przez jego zwierzchnie 
władze".

§ 2. § 74 statutu powyżej powołanego Banku 
otrzymuje następujące brzmienie:

„Pozostały czystv zysk Banku rozdzielony bę­
dzie w następujący sposób:

a) 35% na utworzenie specjalnych rezerw dla 
listów zastawnych i obligacvj Banku, w stosunku 
do wvsokości poszczególnych emisyj;

bl 40% na utworzenie funduszu rezerwowego. 
Fundusz ten służy w równej mierze dla 

wszystkich oddziałów Banku. Gdy fundusz ten 
osiągnie wysokość równa kapitałowi zakładowe­
mu. powołane 40% zvsku będą przelewane na ka­
pitał zakładowy Banku;

c) 25% —  do rozporządzenia Rządu i samo­
rządów w stosunku do posiadanych udziałów”

§ 3. § 82 statutu powyżej powołanego Banku 
otrzymuje następujące brzmieme*

„Minister Skarbu mianuje na przeciąg trzech 
lat na wniosek Rady Nadzorczej z pośród jej 
członków zastępcę Prezesa.

Zastępca Prezesa może być mianowany po: 
nownie w tym samym trybie.

Zastępcą Prezesa musi odpowiadać warun­
kom określonym w § 76 statutu Banku.

Zastępca Prezesa wchodzi w razie nieobecno­
ści Prezesa w jego prawa i obowiązki. Prezes 
Banku może mu nadto przekazywać część swoich 
czynności.

Zastępca Prezesa otrzymuje staie uposażenie 
z funduszów Banku ustalone przez Ministra Skar­
bu na wniosek Rady Nadzorczej, za udział zaś 
w posiedzeniach Rady nie otrzymuje osobnego 
wynagrodzenia".

§ 4. Przepisy §§ 1 i 2 niniejszego rozporzą­
dzenia nie mają zastosowanie przy ustalaniu p o ­
działu czystego zysku Banku Gospodarstwa Kra­
jowego osiągniętego w 1928 r.

§ 5. Rozporządzenie niniejsze wchodzi w ży­
cie z dniem ogłoszenia.

Kierownik Ministerstwa Skarbu:
(— ) Ignacy Matuszewski.

(Dz. U. R. P. z dnia 3 czerwca 1929 r. Nr. 38 
poz. 334).

Drukarnia Państwowa. Miodowa 22, Nr. 46493 3.VI. 1929 r. 8000.


